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Rok 2012 bude pro památky UNESCO ve znamení oslav. Spolu s ostatními památkami,
které jsou zapsány na prestižním Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví, si
také památky z Čech a Moravy budou připomínat 40. výročí od podpisu Úmluvy o ochraně
světového kulturního a přírodního dědictví. Českou republiku však v této souvislosti čeká
ještě jedno velké výročí – v roce 2012 to bude již 20 let od zápisu prvních tří českých
památek UNESCO na tento prestižní Seznam. Před dvaceti lety byly zapsány historická
jádra Prahy, Českého Krumlova a Telče.

Od této doby se podařilo zapsat již neuvěřitelných 12 českých a moravských památek UNESCO a
Česká republika se tak stala UNESCO velmocí.

Rok 2012 bude pravděpodobně dalším rokem, kdy na Seznamu UNESCO bude zapsáno dvanáct
českých a moravských perel – tedy stejný počet památek jako je měsíců v roce. Proto se svazek obcí
České dědictví UNESCO již podeváté rozhodlo vydat nástěnný kalendář, který bude prezentovat
všechny památky UNESCO na území České republiky. Podtitul letošního kalendáře zní „UNESCO
pohledem života aneb 2012 – 20 let, 12 památek“.

Pro rok oslav jsme se snažili vybrat takové téma, které památkám UNESCO nejvíce sluší.
Domníváme se, že tím jsou právě lidi, návštěvníci, turisté – zkrátka život. Požádali jsme animátora
Honzu Švarce z firmy KLUCIvespolek, aby se této nelehké práce chopil a na dvanáct stránek
kalendáře život přenesl. Připomeňme, že KLUCIvespolek pro České dědictví UNESCO natočili
úspěšný reklamní spot s názvem Nahlédněte do duše našich památek a Honza Švarc získal několik
významných cen za animovaný Krátký film o dlouhé historii Litomyšle. „Nejdřív jsem se snažil
představit si na jednotlivých památkách příběhy,“ vypráví Honza Švarc a pokračuje:“například
romantický zámek v Litomyšli láká k posezení na lavičce, Zelená hora k pouštění draků, v Kapli
Božího těla v Kutné Hoře jsem okamžitě viděl mnichy v kápích, v kroměřížských zahradách dámu s
vějířem a psíky apod.“ V kalendáři je k vidění celkem třináct s nadsázkou pojatých autorských
ilustrací, na čtrnácté stránce se čtenář seznámí s krátkou charakteristikou všech zapsaných památek
včetně roku zápisu, nalezne zde i kontakty a nechybí ani partneři celého projektu.

Realizaci nástěnného kalendáře podpořilo i tentokrát Ministerstvo kultury ČR. Letošní kalendář
vznikl ve spolupráci s agenturou CzechTourism, která si téma památek UNESCO vzala jako jedno ze
tří nosných témat pro rok 2012.

Kalendář si můžete prohlédnout a objednat v e-shopu na stránkách
https://www.unesco-czech.cz/e-shop/ nebo zakoupit v informačních centrech měst UNESCO za cenu
130 Kč. Firmám nabízíme množstevní slevu a přítisk na spodní kartón kalendáře.
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